



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №5 Служба Орёл

май 2024 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ПРЕЗЕНТАЦИИ ЭКГ-РЕЙТИНГА

16 мая на базе ОГУ имени И.С. Тургенева в «Точке кипения» города Орла руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова и заместитель руководителя управления Эльвира Гладких приняли участие в мероприятии, на котором обсудили поддержку ответственного бизнеса на основе ЭКГ-рейтинга (Экология, Кадры, Государство).

ЭКГ-рейтинг ответственного бизнеса - это новый национальный стандарт оценки деловой репутации субъектов предпринимательской деятельности, направленный на определение уровня их благонадежности, социальной и экологической ответственности.

Рейтинг самых ответственных представителей бизнеса представил заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Артур Ниязметов.

Он отметил, что основная идея ЭКГ рейтинга - повысить мотивацию компаний для развития собственного бизнеса и увеличить инвестиции в развитие региона. «Тот бизнес, который получает более 91 балла, может считаться бизнесом в категории «ответственный». Порядка 60 видов процедур и услуг бизнес использует при общении с органами власти в регионе. Наша задача была сделать так, чтобы ответственный бизнес, ответственный инвестор получал ускорение по всем процедурным вопросам: сокращение срока рассмотрения заявок на представление земли, представление налоговых льгот, экспертиза», - поясняет Артур Ниязметов.

В настоящее время в Орловской области «продвинутый уровень» в ЭКГ-рейтинге имеют 12,4% компаний. Этот результат выше результатов оценки бизнеса в среднем по Российской Федерации, который составляет 12,1%.

Далее слово было передано первому заместителю председателя комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей Татьяне Буцкой, которая рассказала о корпоративном демографическом стандарте, привела лучшие практики ответственного бизнеса. Она отметила, что достичь более высоких показателей в бизнесе, кроме всего прочего, помогает забота о семейных сотрудниках.

Методика оценки и порядок формирования рейтинга составлены аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, Федеральной налоговой службой, Финансовым университетом при Правительстве РФ, Ассоциацией межрегионального социально - экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ», Институтом демографической политики имени Д. И. Менделеева.

Участие организаций в оценке носит беззаявительный характер и проводится на основании тех данных, которые уже имеются у государства. Вместе с тем, на этапе экспертной оценки предусмотрена возможность получения дополнительных баллов путем добровольного участия коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей в анкетировании.

Методика оценки и порядок формирования ЭКГ-рейтинга ответственного бизнеса, а также непосредственно сам рейтинг компаний опубликованы в открытом доступе на сайте экг-рейтинг.рф

УФНС России по Орловской области



НА 44% В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ УВЕЛИЧИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ДОРОГОСТОЯЩИХ АВТОМОБИЛЕЙ

По данным УФНС России по Орловской области в регионе значительно увеличилось количество дорогостоящих легковых автомобилей стоимостью свыше 10 млн рублей, зарегистрированных на физических лиц.

В 2024 году при начислении налога за 2023

год их число составляет 16, что на 44% больше, чем в аналогичном периоде 2023 года при начислении транспортного налога за 2022 год. Сумма транспортного налога, исчисленного гражданам - владельцам дорогостоящих автомобилей за 2023 год составила 2,3 млн рублей.

Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 10 млн рублей, подлежащий применению в 2024 году, размещён на сайте Минпромторга России. В перечень включено 517 престижных автомобилей.

УФНС России по Орловской области

315 КОМПАНИЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ПОДХОДЯЩИЙ ТИПОВОЙ УСТАВ ЧЕРЕЗ ОНЛАЙН-СЕРВИС

В Орловской области 315 компаний используют в своей деятельности типовые уставы, что на 39,4% больше, чем в прошлом году.

Интернет-сервис ФНС России «Выбор типового устава» упрощает обществу с ограниченной ответственностью выбрать подходящий типовой устав при регистрации.

Налогоплательщику предлагается на выбор 36 утвержденных вариантов. Но самой популярной комбинацией условий типового устава является вариант под №20. Его используют в своей деятельности 147 компаний региона.

Данный вариант даёт возможность участникам выйти из организации, а другим членам купить его долю. Наследни-

ки и правопреемники могут стать обладателями доли без получения согласия других участников, можно избрать директора не из числа собственников организации, а в случае принятия судьбоносного для фирмы решения, нет необходимости нотариально заверять документ, достаточно подписать его всеми участниками.

УФНС России по Орловской области

САМОЗАНЯТЫЕ СТРОИТЕЛИ И ТАКСИСТЫ ПОЛУЧИЛИ САМЫЙ ВЫСОКИЙ ДОХОД

В настоящее время на территории орловского региона зарегистрировано более 34 тысяч самозанятых. При этом самыми доходными профессиями у региональных плательщиков «Налога на профессиональный доход» стали: строитель и таксист. С начала действия нового специального налогового режима им удалось заработать более 915 млн рублей. Наименее прибыльными видами деятельности являются

сантехник и электрик. Их доход составил порядка 366 млн рублей.

Самым доходным днем в 2024 году для орловских самозанятых стало 7 марта. Они смогли заработать более 25 млн рублей. При этом 7 января на счет предпринимателей НПД поступило всего 3,5 млн рублей. Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» пользуется

популярностью у представителей малого бизнеса благодаря онлайн-регистрации, льготным налоговым ставкам - 4% при расчете с физическими лицами или 6% при расчете с организациями, отсутствию необходимости сдавать отчетность и использовать контрольно-кассовую технику.

УФНС России по Орловской области

82% НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ РЕГИОНА ПРЕДПОЧИТАЮТ ЭЛЕКТРОННЫЙ СПОСОБ ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ

В регистрирующий орган УФНС России по Орловской области 82% от общего количества документов по государственной регистрации ЮЛ и ИП направлены в электронном виде. В 2023 году процент электронных запросов по регистрации был на уровне 72%.

Выбирая электронную регистрацию,

предприниматели экономят время и денежные средства. Эта форма представления документов является самым безопасным и удобным способом. Она исключает личное присутствие заявителя и освобождает его от уплаты государственной пошлины.

Отправить документы в электронном виде

можно разными способами. Наиболее удобным вариантом является использование сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» на сайте ФНС России. Сервис предоставляет возможность выбора режима налогообложения, отображает стадии рассмотрения документов, выгружает документы, подтверждающие государственную регистрацию,

позволяет удобно и без ошибок выбрать виды экономической деятельности и типовой устав, в ходе реорганизации и ликвидации общества предоставляет полный алгоритм действий, а также позволяет подать онлайн-публикацию в журнал «Вестник государственной регистрации».

Кроме того, заявить о своём желании зарегистрировать бизнес можно на портале государственных услуг.

Одно из основных условий для направле-

ния документов в регистрирующий орган в электронной форме - это наличие у заявителя квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, который можно бесплатно получить в налоговом органе.

Также есть возможность получить электронную подпись без обращения в налоговый орган онлайн в мобильном приложении «Госключ». После подписания в приложении «Госключ» документы будут направлены в регистрирующий орган автоматически.

Стоит отметить, что подача документов через МФЦ также приравнивается к электронному документообороту, что освобождает от уплаты государственной пошлины.

При отсутствии электронной подписи можно воспользоваться услугами нотариуса. Он удостоверит документы своей электронной подписью и направит их на регистрацию в налоговый орган.

УФНС России по Орловской области

УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЦЕНТР РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ВЫПУСТИЛ 32 ТЫСЯЧИ ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ

С начала действия точек выдачи удостоверяющего центра ФНС России в Орловской области всего выпущено 32 тысячи квалифицированных электронных подписей. Из них 13,5 тысячи выдано юрлицам и 18,4 тысячи индивидуальным предпринимателям. С начала текущего года в регионе выдано уже 3 тысячи КЭП.

Обратиться за услугой по выдаче электронной подписи в удостоверяющий центр ФНС России в Орловской области могут юрлица (в том числе руководители иностранных филиалов), ИП и нотариусы.

А вот кредитные организации, операторы

платежных систем и некредитные финансовые организации могут получить КЭП только в удостоверяющем центре Центрального банка Российской Федерации, а должностные лица государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственному органу или органу местного самоуправления организации - в удостоверяющем центре Федерального Казначейства.

Упростить процедуру получения электронной подписи юрлицам и индивидуальным предпринимателям позволяет ее дистанционный перевыпуск с помощью личного кабинета налогоплательщика. Так,

орловские бизнесмены с начала года почти 1,5 тысячи раз воспользовались этой возможностью. Такой способ помогает сэкономить время и особенно актуален для предприятий или ИП, находящихся в удалении от точек выдачи.

Кроме того, дистанционно получить КЭП можно с помощью биометрии. В этом случае для выпуска подписи потребуются подтвержденная биометрия, выпущенная лично в центре обслуживания (банке или МФЦ).

УФНС России по Орловской области

СВЫШЕ 93% ОБРАЩЕНИЙ В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТУПИЛО В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

За четыре месяца 2024 года в УФНС России по Орловской области поступило почти семь тысяч обращений от граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Более 93% таких обращений направлено в электронном виде.

Чаще всего при обращении в налоговый орган региона налогоплательщики предпочитают пользоваться интернет-сервисами ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»,

«Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица».

Для того чтобы направить обращение из личного кабинета пользователям необходимо выбрать подходящую жизненную ситуацию либо сформулировать вопрос в свободной форме. В течение 20 дней налоговый орган рассмотрит обращение и направит разъяснения.

Кроме того, альтернативным способом адресации любых возникающих вопросов является электронный сервис налоговой службы «Обратиться в ФНС России». Он не требует регистрации и с его помощью в налоговый орган могут обратиться как физические лица, так и представители бизнеса.

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 10,4 МЛРД РУБЛЕЙ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ СОБРАНО РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБОЙ

Региональной налоговой службой по состоянию на 1 мая 2024 года на территории Орловской области собрано более 10,4 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем платежей увеличился в 1,5 раза, или на 3,6 млрд рублей.

Напомним, что начиная с 2023 года ПФР и ФСС России объединены в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации, поэтому уплачивать страховые взносы стало еще проще - посредством

единого налогового платежа на ЕНС. Изменилась и дата уплаты - не позднее 28-го числа следующего календарного месяца.

Уточним, что в 2024 году фиксированный платеж составил 49500 рублей. Такую сумму следует оплатить до 31 декабря текущего года, но в связи с тем, что крайний срок оплаты выпадает на выходной, то допустимый период продлевается до 9 января 2025 года.

Страховые взносы за себя обязаны платить

индивидуальные предприниматели, а также адвокаты и нотариусы. А вот для самозанятых такой обязанности нет, но эта категория налогоплательщиков может уплатить взносы добровольно, чтобы учитывался стаж для пенсии.

Рассчитать сумму страховых взносов, подлежащих уплате за расчетный период, можно при помощи сервиса ФНС России «Калькулятор расчета страховых взносов».

УФНС России по Орловской области

НА 22,8% В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С НАЧАЛА ГОДА СНИЗИЛАСЬ СОВОКУПНАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГАМ

В Орловской области за четыре месяца текущего года совокупная налоговая задолженность составила 4,5 млрд рублей, что на 1,3 млрд рублей, или на 22,8% ниже уровня 01.01.2024.

Одним из эффективных инструментов урегулирования задолженности является взыскание задолженности за счет дебиторской задолженности, то есть документально подтвержденных долговых обязательств.

Для того чтобы воспользоваться данным методом, налогоплательщику необходимо

представить в налоговый орган сведения о наличии дебиторской задолженности со структурой ее образования. После чего службой судебных приставов будет произведено взыскание дебиторской задолженности с должника - дебитора налогоплательщика, а взысканная сумма перечислена в счет погашения долга по налогам.

По состоянию на 01.05.2024 года по инициативе УФНС России по Орловской области служба судебных приставов вынесла 18 постановлений об обращении взыскания дебиторской задолженности. В

результате проведенной работы в бюджет поступило 14,4 млн рублей. В аналогичном периоде 2023 году было вынесено 16 таких постановлений, сумма к уплате в бюджет составила более 3,5 млн рублей.

Такие меры помогают налогоплательщику - должнику погасить имеющуюся задолженность за счет дебиторской задолженности с минимизацией затрат по ее взысканию, исключая временные затраты и затраты на судебные издержки.

УФНС России по Орловской области

НАЧИНАЮЩИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОРЛОВСКОГО РЕГИОНА ПРЕДПОЧИТАЮТ РЕГИСТРИРОВАТЬ БИЗНЕС ОНЛАЙН

По состоянию на 1 мая 2024 года 77,8% документов, поданных в рамках государственной регистрации, сформированы и направлены с помощью сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса», что на 11 % больше аналогичного периода прошлого года.

Электронные сервисы ФНС России уже

прочно вошли в жизнь каждого налогоплательщика, они позволяют получать государственные услуги максимально быстро и просто.

Так, еще в марте 2024 года на сайте ФНС России начал работать сервис «Старт бизнеса онлайн», позволяющий направить электронные документы на государствен-

ную регистрацию ИП или ЮЛ, заявление о получении электронной подписи для бизнеса и открытие расчетного счёта в банке дистанционно. Для использования данного сервиса необходимо иметь подтверждённую учётную запись госуслуг, подтверждённую биометрию в Единой биометрической системе и квалифицированную электронную подпись, которую

также можно оформить самостоятельно в приложении «Госключ».

Сервис предназначен для регистрации организаций с единственным учредителем, который будет являться и руководите-

лем вновь создаваемого юридического лица.

УФНС России по Орловской области

КОЛИЧЕСТВО ДОЛЖНИКОВ ПО НАЛОГОВЫМ ПЛАТЕЖАМ И СБОРАМ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОКРАТИЛОСЬ НА 31%

По состоянию на 01.05.2024 количество должников по налоговым платежам и сборам в Орловской области составляет порядка 115 тысяч. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года их число сократилось на 31%.

Быть в курсе налоговой задолженности помогает услуга ФНС России по информированию посредством получения сообщений по СМС или электронной почте.

По состоянию на 01.05.2024 данной услугой пользуются 46,3 тысячи орловчан, что на 85% больше аналогичного периода прошлого года.

Чтобы подписаться на рассылку необходимо дать свое согласие, заполнив документ установленного образца.

Сделать это можно при личном обращении в налоговый орган или МФЦ, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

УФНС России по Орловской области обращает внимание, что в случае оплаты налога с опозданием на сумму задолженности по налогу начисляется денежная сумма - пеня. Период просрочки исчисляется со следующего дня после установлен-

ной даты уплаты налога по день фактической его уплаты включительно.

Узнать подробнее о налоговой задолженности можно при личном обращении в налоговый орган или в личном кабинете налогоплательщика, где можно произвести оплату налога онлайн. Кроме того, оплатить задолженность можно с помощью интернет - сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин», через личный кабинет на портале госуслуг, а также через отделения банков и терминалы.

УФНС России по Орловской области

В ОБЛАСТНОЙ СТОЛИЦЕ СОСТОЯЛСЯ ВЫЕЗДНОЙ МОБИЛЬНЫЙ ОФИС

21 мая сотрудники УФНС России по Орловской области провели выездной мобильный офис в кредитном учреждении г. Орла.

В ходе мероприятия специалисты налоговой службы напомнили посетителям о завершении срока декларирования своих доходов, полученных в 2023 году, и о необходимости оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, не позднее 15 июля 2024 года.

Также налоговики обратили внимание, что

в случае несвоевременной уплаты налога, образуется задолженность - пеня. Если оплатить долг после дня выдачи квитанции, задолженность не будет погашена в полной мере, поскольку пени начисляются за каждый календарный день просрочки.

Оплатить налоги или пополнить ЕНС можно любым удобным способом: с помощью интернет - сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин», а также через почтовые отделения и отделения банка, с помощью платежных

терминалов. Кроме того, на портале госуслуг можно проверить информацию об имеющейся задолженности и в случае её наличия - оплатить в разделе «Платежи».

С подробным графиком проведения публичных мероприятий можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России. Мероприятия проводятся бесплатно и доступны для всех категорий налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

В УДОСТОВЕРЯЮЩЕМ ЦЕНТРЕ ФНС РОССИИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ МОГУТ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧИТЬ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КЭП

В Удостоверяющем центре ФНС России теперь можно бесплатно получить программное обеспечение для работы с квалифицированной электронной подписью. Речь идет о КЭП, которые выданы в налоговых органах, у доверенных лиц или в Личном кабинете налогоплательщика ИП и ЮЛ. Безвозмездное использование ПО возможно в течение всего срока действия

ключей КЭП, получить его можно на портале.

Использовать ПО бесплатно могут только пользователи УЦ ФНС России, получившие КЭП после 4 апреля 2024 года, на основании лицензионного соглашения, заключенного с компаниями - разработчиками ПО:

ООО «Крипто-Про»
АО «ИнфоТекС»

Подробнее о том, как и где получить КЭП, какие документы при этом нужны можно узнать на официальной странице УЦ ФНС России.

Сайт ФНС России

ФНС РАЗЪЯСНИЛА, КАК ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ БЕЗ ДЕКЛАРАЦИИ

Чтобы получить социальные налоговые вычеты по НДФЛ на обучение, лечение и спорт, не обязательно ждать следующего года и подавать декларацию. Если с начала года налогоплательщик уже выбрал максимальную сумму расходов для вычета, то он может обратиться в свою инспекцию с заявлением о подтверждении права на вычет для получения его у работодателя. Проще всего отправить такое заявление через Личный кабинет налогоплательщика. Соответствующее уведомление о подтверждении права на получение налогового вычета налоговые органы сами направят работодателю.

С 26 марта 2024 года действуют обновленная форма и электронный формат такого заявления. Бланк заявления скорректирован по строке 070, в которой теперь можно

указать и расходы на обучение супруга (супруги) по очной форме обучения в образовательных организациях. Такое право появилось у налогоплательщиков с этого года.

Кроме того, в этом году увеличены лимиты по расходам, которые подпадают под налоговый вычет. Так, максимально можно вернуть 13% от 150 тысяч рублей, если налогоплательщик оплатил свое обучение, медицинские услуги, лекарства, фитнес, по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, а также договоры негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (если такие договоры заключаются на срок не менее пяти лет) или по уплате дополнительных страховых взносов на

накопительную пенсию. Налоговый вычет на обучение ребенка (подопечного) также вырос до 110 тысяч рублей.

Те, кто платит НДФЛ с доходов более 5 млн рублей в год, могут рассчитывать на больший размер возврата - соответственно, 15% от суммы вычета.

Если налогоплательщик не обращается к работодателю в том же календарном году, в котором возникли расходы, он вправе в течение трех следующих лет получить налоговый вычет, представив декларацию 3-НДФЛ за год, в котором были понесены соответствующие расходы.

Сайт ФНС России

В ОРЛЕ ПРОШЕЛ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ В УЧЕБНОМ ГОДУ УРОК НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Сотрудники УФНС России по Орловской области провели заключительный в этом учебном году урок налоговой грамотности. Налоговики встретились с пятиклассниками общеобразовательной школы №6 в городе Орле.

В процессе урока налоговики познакомили ребят с понятием налога, рассказали, как устроено государство, за счёт каких поступлений формируется его бюджет, а также о видах налогов и истории их возникновения. На конкретных примерах сотрудники налоговой службы объяснили

ребятам, как своевременная уплата налогов помогает нашему государству быть сильным и независимым, влияет на выплату пенсий и заработной платы, на строительство и ремонт дорог, больниц и школ.

Пятиклассники активно участвовали в беседе, задавали вопросы, обсуждали ответы, а также посмотрели познавательные видеоролики, в которых рассказывалось о последствиях неуплаты налогов.

В конце мероприятия учащиеся проверили

свои знания, разгадывая ребусы. Школьники продемонстрировали хорошие знания, успешно справившись со всеми заданиями. Проведение подобных мероприятий способствует расширению кругозора школьников, формированию положительного имиджа налоговой службы, а также получению необходимых знаний о налогах и налогообложении, что позволит заложить основу к добросовестному выполнению своих обязательств перед государством в будущем в качестве налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

ФНС РАСШИРИЛА ВОЗМОЖНОСТИ СЕРВИСА «ПРОЗРАЧНЫЙ БИЗНЕС»

В сервисе «Прозрачный бизнес» теперь можно узнать больше о своих контрагентах. В сервисе в карточке организации отображается, является ли юридическое лицо или индивидуальный предприниматель участником электронного документооборота.

Если у контрагента есть такая отметка, это значит, что в ФНС России:

есть актуальная запись, что ЮЛ или ИП

являются абонентом хотя бы одного оператора электронного документооборота;

есть информация о действующем сертификате электронной подписи;

отсутствуют сведения о том, что договор с оператором электронного документооборота расторгнут.

Таким образом, с контрагентом-участником электронного документооборота можно обмениваться электронными

документами в любое время и из любой точки мира, где есть интернет. Это снизит расходы, ускорит процессы и упростит работу с документами. Создание комфортных условий для малого и среднего бизнеса является одним из направлений национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Сайт ФНС России

ОРЛОВЧАНАМ РЕКОМЕНДОВАЛИ ПЕРЕВЫПУСКАТЬ ЭЦП ДИСТАНЦИОННО В ЛИЧНЫХ КАБИНЕТАХ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

На прошедшем 23 мая вебинаре главный специалист-эксперт отдела информационной безопасности УФНС России по Орловской области Артем Кузьмин рекомендовал участникам мероприятия перевыпускать электронную подпись, срок которой подходит к концу, дистанционно в личных кабинетах налогоплательщика.

Дистанционный перевыпуск ЭЦП без личной явки в налоговые органы доступен пользователю сервиса при соблюдении следующих условий:

сертификат ЭП выпущен в УЦ ФНС России; пользователь является действующим ИП/ЮЛ;

на компьютере пользователя установлено необходимое программное обеспечение.

Кроме того, спикер сообщил о возможности первичного выпуска электронной подписи без личного посещения налогового органа с помощью Единой биометрической системы.

Артем Кузьмин рассказал, что существует три вида биометрии: упрощённая, стандартная и подтверждённая. Для выпуска сертификата ключа электронной подписи

требуется биометрия уровня «Подтверждённая», то есть зарегистрированная лично в центре обслуживания.

Подробнее о способе получения биометрии можно ознакомиться на портале госуслуг или на портале ЕБС: <https://ebs.ru/citizens/>.

Начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Светлана Хелия напомнила, что в рамках декларационной кампании оплатить налог на доходы физических лиц, исчисленный в декларации по форме 3-НДФЛ, необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

Ознакомиться с детализацией по налогам и узнать даты платежей, проверить наличие или отсутствие задолженности, а также пополнить Единый налоговый счёт через банковскую карту можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

Кроме того, быть в курсе налоговой задолженности помогает услуга ФНС России по информированию посредством получения сообщений по СМС или электронной почте.

Старший государственный налоговый инспектор отдела оперативного контроля Анна Зеленина также напомнила орловчанам о порядке применения контрольно-кассовой техники в рамках реализации проекта ФНС России «Общественное питание».

Спикер отметила, что при проведении мониторинга точек общественного питания сотрудники налогового органа уделяют особое внимание:

занижению заработной платы сотрудников; отсутствию официального оформления трудовых отношений с работниками; соотношению наличных и безналичных расчетов;

соотношению выручки и ФОТ;

единообразному формированию кассовых чеков на общую сумму произведенных расчетов в течение дня, а не в момент расчета.

В случае выявления таких рисков будут проводиться мероприятия федерального государственного контроля.

УФНС России по Орловской области

С НАЧАЛА ГОДА ЖИТЕЛИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДАЛИ 4,3 ТЫСЯЧИ ДЕКЛАРАЦИЙ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ ЧЕРЕЗ МФЦ РЕГИОНА

Налогоплательщики Орловской области могут получить государственные услуги ФНС России не только в налоговых органах региона, но и в отделениях многофункциональных центров.

Одной из самых популярных услуг является прием налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ. С начала года через МФЦ орловчане подали 4,3 тысячи деклараций.

Для получения услуги физическим лицам необходимо представить на бумаге заполненную налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ и иные документы, подтверждающие доходы, расходы и право на

получение вычетов, а также документ удостоверяющий личность.

Самостоятельно подготовить для сдачи налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ можно с помощью бесплатной компьютерной программы «Декларация». В процессе заполнения данных программа автоматически проверяет их корректность, что уменьшает вероятность появления ошибок. УФНС России по Орловской области обращает внимание, 2 мая завершилась декларационная кампания по доходам, полученным физическими лицами в 2023 году. Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2023 год исключительно с целью получения налоговых вычетов, установленный срок подачи не распространяется. Такую декларацию можно подать в течение всего года.

На сегодняшний день в Орловской области работают 93 отделения МФЦ, которые оказывают 29 услуг налоговой службы. Полный перечень государственных услуг ФНС России, предоставляемых через МФЦ и адреса местонахождения офисов, можно посмотреть на сайте ФНС России и Портале МФЦ Орловской области.

УФНС России по Орловской области

95% ЛЬГОТ ПО НАЛОГАМ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ПРИМЕНЯЕТСЯ В ПРОАКТИВНОМ ПОРЯДКЕ

Более пяти лет налоговые органы применяют проактивный (беззаявительный) порядок предоставления льгот по налогам на имущество для физических лиц. Он установлен в отношении основных льготных категорий граждан, в том числе для пенсионеров, предпенсионеров, инвалидов, лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, владельцев хозпостроек, ветеранов боевых действий, труда, лиц, пострадавших в техногенных катастрофах.

При этом им не требуется представлять в налоговые органы дополнительные обращения и документы, подтверждающие установленное НК РФ право на льготы, что предусмотрено п. 3 ст. 361.1, а также п. 10 ст. 396 и п. 7 ст. 407 НК РФ.

Так, в 2024 году на основании полученных в электронном виде сведений из Социального фонда России, органов Росреестра, соцзащиты населения в субъектах РФ налоговые льготы применены в отношении 12,4 млн налогоплательщиков - владельцев налогооблагаемого имущества.

Если в налоговые органы в рамках межведомственного взаимодействия не поступили сведения о лицах, относящихся к льготным категориям (например, о тех, которым предоставляются льготы в соответствии с муниципальными правовыми актами), налогоплательщик вправе в любой период обратиться в любой налоговый орган с заявлением о ее предоставлении, указав необходимые документы-основания. Если таковые у налоговых

органов отсутствуют, то по информации, указанной в заявлении гражданина, они запросят сведения, подтверждающие право на льготу, у органов и иных лиц. По результатам его рассмотрения физлицу направляется уведомление о предоставлении льготы либо сообщение о мотивированном отказе в этом.

Информацию о наличии льгот по видам налогов на имущество (транспортный, земельный налоги, налог на имущество физических лиц) для определённых налоговых периодов у вышеперечисленных льготных категорий лиц можно получить на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ИМУЩЕСТВА ФНС РОССИИ АЛЕКСЕЙ ЛАЩЁНОВ РАССКАЗАЛ О ПРИМЕНЕНИИ ПОНИЖЕННЫХ СТАВОК ПО ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГУ

Так, ставка земельного налога не может превышать 0,3% в отношении участков из состава сельхозугодий земель сельхозназначения. Верховный Суд РФ указывал, что эта пониженная ставка по своей сути является льготой, предоставляемой для стимулирования использования сельхозугодий по целевому назначению. Ее применение возможно при соблюдении одновременно двух условий: - при отнесении участков к землям сельхозназначения или к землям в составе зон сельхозиспользования; - при фактическом использовании участков для сельхозпроизводства (Определения от 06.03.2015 № 306-КГ14-8182, от 21.02.2018 № 310-КГ17-23011, от 09.09.2020 № 307-ЭС20-11724).

Например, суды установили, что налогоп-

лательщиком не доказано ведение сельхоздеятельности на налогооблагаемых земельных участках, не представлены в органы статистики сведения об использовании земель для сельхозпроизводства, закупке удобрений, сельхозтехники, выращивании и реализации сельхозпродукции и т.п. Поэтому налоговый орган обоснованно доначислил земельный налог по ставке 1,5% для «прочих земель».

Алексей Лащёнов дал рекомендации по вопросу о применении налоговой ставки в отношении занятых жилыми домами земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), которые организация использует в предпринимательской деятельности.

В соответствии с абз. 3 подп. 1 п. 1 ст. 394 НК РФ налоговые ставки не могут превышать 0,3% в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (объекты ЖКК). Исключение - часть участка, приходящаяся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам ЖКК. Также указанная пониженная налоговая ставка не распространяется на земельные участки для ИЖС, используемые в предпринимательской деятельности, если иное не предусмотрено муниципальными нормативно-правовыми актами по земельному налогу.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы
с налогоплательщиками УФНС России
по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.